

責任編輯：黃秀娟

「福建神明佑香江」圓滿舉行

吳仰偉莊奕賢譚耀宗林樹哲洪祖杭等出席



為慶祝香港回歸祖國十四周年，「福建神明佑香江祈福和平大法會」開幕典禮日前於維多利亞公園舉行，主禮嘉賓包括：中聯辦港島工作部部長吳仰偉，福建省委統戰部副部長莊奕賢，立法會議員譚耀宗，全國政協人口環境資源副主任、香港福建社團聯會主席林樹哲，全國政協常委洪祖杭，東區民政事務處專員許英揚，香港道教聯合會副主席曾忠南，福建省道協會會長謝榮增。坐在主席台第一排的還包括施子清、吳良好、李賢義等閩籍鄉賢。大會籌委會從福建恭請五尊具歷史及宗教意義的神明金身御駕巡安香港，連同一直供奉在香港的三尊神明金身舉行祈福大會，祈求祖國與香港風調雨順、國泰民安，逾十萬人次參與了是場一連三日的活動。

本報記者 黃 閩

▲「福建神明佑香江祈福和平大法會」在港圓滿舉行

本報攝

▼虔誠上香

本報攝



在開幕典禮致詞時吳仰偉表示，是場大會以濃厚的中華文化的形式慶祝香港回歸祖國14周年，祈求社會繁榮穩定，大家幸福安康。香港是一個多元化的社會，本次活動展示了福建民間信仰，注入了新的文化元素，凝聚鄉情，構建和諧。希望大家共同來弘揚博大精深的中華文化，以善報天地、忠報國家、孝報父母、義報朋友。

祈求祖國香港風調雨順

大會籌委會主席陳勇生則表示，民間信仰起到一種整合力量的強大作用，它並可折射出中華民族的偉大精神，對價值觀的形成具有潛移默化的作用。大會執行主席李建超稱，本次

活動以點帶面，發揮了民間信仰對新時代的啓示作用，展現了儒釋道與時並進的風貌。

促進年輕人了解家鄉文化

大會執行主席羅清源表示：「我們希望這次法會除了為國家與香港祈福，祈求繁榮穩定外，亦想藉一系列福建傳統活動及表演，促進閩籍年輕一代對家鄉文化的了解及承傳。」

「希望香港社會可透過這次活動，對多姿多彩的福建文化有更深入的瞭解，以期推動福建民間信仰在香港的發展。」

會、南安市社壇雲龍寺和20多個支持單位。籌委會首次從福建恭請到港的五尊神明包括：被認為是世界上最善信，來自福建湄洲祖庭的媽祖（天后娘娘）金身、信仰被列入國家級非物質文化遺產的安溪清水祖師的金身、被全球一億多客家人譽為「客家守護神」的閩西定光古佛金身、漳州三平祖師公及南安惠澤尊王金身等，連同一直在港供奉的保安廣澤尊王金身、妙應仙妃金身及保生大帝金身等八尊福建神明，於2011年7月2至4日一連三天，首次於香港銅鑼灣維多利亞公園3號足球場舉行大法會。除了祈福，法會期間，籌委會亦會向信眾派發十萬包平安米。大會並安排泉州市藝術學校學生在場表演福建傳統特色的民間藝術。

晉江鄉會 泉州慈總

好戲饗鄉親

【本報訊】記者黃閩報道：日前，中環大會堂人流如鯽，鄉音悅耳、鄉情洋溢，閩籍鄉親開心前往觀賞由《廈門市金蓮陸高甲劇團》表演的全套高甲劇目《武則天篡唐》及十齣精彩折子戲。這是由香港康樂文化署舉辦的2011年中國戲曲節之主要劇種之一。在香港晉江同鄉會秘書長王玉笛的聯絡與安排下，香港泉州慈善促進總會與香港晉江同鄉會分別購票招待會員鄉親觀看高甲戲活動。兩會一連兩晚共派出過千張戲票，讓久飢家鄉傳統戲劇的戲迷們在炎熱夏日裡，欣賞到銀鈴般的鄉音、清泉似的樂曲，其樂無窮。

香港泉州慈善促進總會會長陳守仁表示，傳統戲劇是中華民族文化的一束奇葩，深受廣大百姓的喜歡。而高甲戲就是流傳在福建閩南一帶的民間藝術瑰寶。它的唱腔和內容均為大家所耳熟能詳，並且從中學會辨別善惡忠奸，學會了做人的道理。除可弘揚高水準的戲劇藝術外，更藉此聯繫鄉親，增進和諧溝通。

慈善促進總會秘書長吳天賜表示，邀請鄉親們一道欣賞高甲戲，對聯絡鄉誼，凝聚鄉情有很好的促進作用。他還表示，離鄉萬里，看看家鄉戲，感到特別的親切。



▲家鄉好戲讓鄉親們解鄉愁

本報攝

香港晉江同鄉會會長洪建業在接受採訪時指，只希望藉此答謝鄉親們歷年來對同鄉會的關愛與支持，繼承了歷屆的董事會都有演出家鄉傳統戲劇的會務項目，讓鄉親們重溫家鄉傳統戲劇，弘揚中華歷史文化。晉江同鄉會長期以來通過舉辦各種形式不同的康樂文化活動以凝聚鄉親，聯絡鄉情，增進鄉誼。他表示，將來會繼續開展此類活動，豐富鄉親們的文化藝術生活，為構建和諧社會再作貢獻。

晉江同鄉會永遠榮譽會長盧溫勝專程由國內飛返香港，用輪椅推着九十二高齡的母親施

駕駕而來，陪伴母親觀看家鄉戲劇，思緒恍如回到年少時在閩南家鄉母親帶他去村中看大戲的情景，別有一番滋味在心頭。

出席觀賞活動的兩會主要成員還包括香港泉州慈善促進總會主席駱志鴻、常務副主席蘇千聖、會董陳仲昇、王啓水等；香港晉江同鄉會副會長顏培增、常務顧問黃長猷、蘇永安、秘書長王玉笛以及會董蔡銘傳、王天生、蔡黎明、莊材浮、蔡麗娥、莊法治、施碧霞、吳明珠、莊友平、李婉卿、吳永康、姚詠涼、陳民強、莊進庭與青委鄭科雄等。

港穗沙美鄉親喜相逢



▲穗港兩地鄉親大合影

【本報訊】端午佳節期間，旅港沙美同鄉會為加強聯絡、促進鄉誼，在會長盧福生帶領下，組織了近百位鄉親，舉行番禺長隆歡樂世界三天豪華遊。眾鄉親踴躍參加，結伴同行。兩部旅遊巴士，穿過皇崗口岸，飛越虎門大橋，進入了寶墨生輝嶺南古牌坊，有小橋流水，荷蓮並蒂的如幻佳境及置身於曠大野生動物園觀賞世界各地異獸珍禽的各種形態，又欣賞緊湊刺激充滿歡樂氣氛的「神馬不是浮雲」長隆國際大馬戲表演。

在廣州旅途中，得到盧文偉、盧清瑞伉儷、盧世傳等廣州沙美鄉親的誠意，於東星高品大酒樓設下了歡迎晚宴，十幾圍豐富的酒席坐滿港、穗兩地沙美鄉親，百幾張笑臉凝聚着歡樂的這一時刻。受到熱烈歡迎和盛情接待，誠意專程赴會的副會長盧文達舉杯為鄉親們送上親切的問候和美好的祝願。喜見沙美眾鄉親同心協力、安居樂業、青彥達人、才俊濟濟。款款心意，濃濃鄉誼，給鄉親帶來了賓至如歸的感覺。大家美食當前，把酒言歡，其時其景，流連忘返。一首《把根留住》讓鄉親們沸騰的血脈再相連，一曲《惜別的海岸》使人深深地感受到鄉親協力廣州，實在是福！一樣的親情，一樣的「糴」；未來還有夢，我們一起開拓！

清晨，蓮花山風和日麗，新世紀羊城八景之一「望海觀音」景色宜人。十九涌傳統海味水果街人山人海，鄉親們慷慨消費盡情玩樂；各自所好，滿載而歸。夜晚見識了寶安無米粥大餐，飽覽深圳夜景；鄉親們歡欣地度過愉快的假期，愉快地回家。



▲魚翅行商會日前舉行成立51周年活動酒會

本報攝

魚翅行商會就職暨會慶



▲該會主席何兆齊（左四）與嘉賓合照

本報攝

【本報訊】魚翅行商會日前在中環美心大酒樓舉行成立51周年暨第52屆職員就職禮。

該會永遠名譽會長鄭裕鵬、會長蘇繼熙、會長趙禎祥、會長何鳳、主席何兆齊、副主席鄭裕棠、袁以堅、會務主任胡耀強，副會務主任莫國泰等出席，與眾同樂。

主席何兆齊致詞說：該會成立以來，一直得到同業的支持和幫助，使會務蒸蒸日上。儘管物價上升，消費者對行業仍然樂觀，他承蒙各位會友錯愛，推選出任為本屆主席，今後自當秉承前輩指引，並請各位同業先進，各位會友時加策勉，以期共同發展會務。讓該會得以改進，更上層樓。

資深傳媒人員聯誼會 訪外交部駐港特派署



▲張雲楓、龐日昌、楊祖坤向李元明及唐銳致送錦旗並合照



▲李元明向張雲楓致送紀念品

【本報訊】香港資深傳媒人員聯誼會理事會及顧問、會員百多人六月二十八日下午到外交部駐港特派員公署參觀訪問，獲得熱情接待。副特派員李元明與訪問團合照並致詞歡迎，新聞及公共關係部主任唐銳介紹公署工作。香港資深傳媒人員聯誼會理事會楊祖坤表示，到公署參觀是他和團員們企盼的心願，現終能得償，十分興奮。透過參觀有助加深了解外交部的工

作和取得的成果。

李元明副特派員向香港資深傳媒人員聯誼會致送紀念品，香港資深傳媒人員聯誼會創會會長張雲楓代表接受；張雲楓與永遠名譽會長龐日昌、理事長楊祖坤向李元明和唐銳致送錦旗。

訪問團參觀了公署大樓和新中國外交圖片展，並獲贈有關書刊。

龍總升旗禮賀香港回歸



【本報訊】九龍總商會日前在會所五樓平台隆重舉行升旗禮，以慶祝香港回歸祖國十四周年紀念。中聯辦九龍工作部部長林武應邀任主禮嘉賓，與龍總理事長鄭君旋、監事長黃熾雄共同主持升旗禮。儀式由莊嚴的國歌開始，偉大的五星國旗在國歌聲中冉冉上升，飄揚在九龍上空，象徵香港繁榮穩定、祖國國運昌隆。

平台同時亦懸掛龍總四十個團體會員之會旗，與國旗、區旗及九龍總商會會旗一同飄揚，表達龍總全體會員團結一致和愛國愛港的情操。

▲林武任主禮嘉賓，與鄭君旋、黃熾雄主持回歸紀念升旗禮